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５ 図１のような直方体の容器に 288cm ３の水を入れて密閉します。このとき，次の問

いに答えなさい。

(1) 直方体の一つの面が床につくように置くとき，床から水面までの高さは最も低い

場合は何 cm ですか。

次に，面ＥＦＧＨが床につくように置き，辺ＧＨを床につけたまま直方体を傾けて

いき，面ＣＧＨＤが床につくまで倒します。図２の①→②→③→④→⑤はその様子を

面ＢＦＧＣの正面から見た図です。

(2) 図２の②の長さの x，④の長さを y をそれぞれ求めなさい。

(3) ①→②→③→④→⑤と動かしても変化しないものはどれですか。次の(ア)～(エ)

の中からあてはまるものをすべて選び答えなさい。

(ア)水面の面積

(イ)水面の周の長さ

(ウ)床から水面までの高さ

(エ)面ＢＦＧＣと水が接している部分の面積

(4) 図２の②から③の間の状態で，床から水面までの高さが 4.5cm のとき，水面の面

積を求めなさい。
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(1) 直方体の 3 種類の面のうち，最も面積が大きいのは

10 × 12 ＝ 120cm ２ なので，この面が底面になるとき，水面の高さは最も低くな

りその高さは 288 ÷ 120 ＝ 2.4cm です。

(2) ＧＨ＝ 12cm より，長方形ＢＦＧＣを正面から見たときの水の面積(①～⑥の色の

ついた部分の面積)は 288 ÷ 12 ＝ 24cm ２ で一定。

②においてＦＧ＝ 8cm なので，x ＝ 24 × 2 ÷ 8 ＝ 6 (cm) です。

また，④において，ＧＣ＝ 10cm なので，(3 ＋ y)× 10 ÷ 2 ＝ 24 より

3 ＋ y ＝ 24 × 2 ÷ 10 ＝ 4.8，

y ＝ 4.8 － 3 ＝ 1.8 (cm)です。

(3) 変わらないのは色のついた部分の面積なので(エ) です。

(4) 右図のとき，△ＰＧＣにおいて，ＰＣの長さは

24 × 2 ÷ 4.5 ＝ 48 × ＝ cm。

このときの水面は，横が cm，縦が 12cm の

長方形になるので，面積は

× 13 ＝ 128cm ２ です。
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